
IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

N.  51 del 10 MARZO 2016

Oggetto: CONCESSIONE LEGA NAZIONALE PER LA DIFESA DEL CANE PARTICELLA FONDO 

REGINA GIOVANNA- ATTO DI INDIRIZZO

L’anno 2016, il giorno 10 del mese di MARZO alle ore 12:15, nella sala delle adunanze della Sede Comunale si è 

riunita la Giunta Municipale.

Presiede l’adunanza l’avv. Giuseppe Cuomo nella sua qualità di SINDACO, e sono rispettivamente presenti  ed 

assenti: esce l’Assessore Massimo Coppola.

Cuomo Giuseppe  Sindaco  Presente 

Cancellieri Maria  Vice Sindaco  Assente 

De Angelis Mariateresa  Assessore  Presente 

Apreda Raffaele  Assessore  Presente 

Coppola Massimo  Assessore  Assente 

Gargiulo Mario  Assessore  Presente 

N. Presenti 4      N. Assenti 2

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Elena Inserra.

Il  Presidente,  costatando  il  numero  legale  degli  intervenuti,  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  i  presenti  alla  

trattazione dell’argomento in oggetto indicato

OMISSIS
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LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la proposta dell’ Assessore    Raffaele Apreda relativa alla  CONCESSIONE LEGA NAZIONALE PER 

LA DIFESA DEL CANE PARTICELLA FONDO REGINA GIOVANNA- ATTO DI INDIRIZZO  

Visti gli allegati pareri ex art. 49 del decreto legislativo 18/08/2000, N. 267

A voti unanimi, espressi nei modi di legge 

DELIBERA

In conformità della proposta.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Ravvisata, l’urgenza di provvedere;

Con separata votazione:

A voti unanimi, espressi nei modi di legge

DELIBERA

Di rendere la presente immediatamente eseguibile,  ai  sensi  e per gli  effetti  dell’art.  134 comma 4 del  decreto  

legislativo 18/8/2000, N. 267. 

Il SINDACO Il Segretario Generale

 Avv. Giuseppe Cuomo  Dott.ssa Elena Inserra
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Oggetto:  CONCESSIONE   LEGA   NAZIONALE   PER   LA   DIFESA   DEL   CANE   PORZIONE 

FONDO REGINA GIOVANNA­ ATTO DI INDIRIZZO

L’ASSESSORE AL PATRIMONIO

Vista la relazione istruttoria;

vista la nota prot.51206/2015, con cui la Lega Nazionale per la Difesa del Cane, sezione Penisola 

Sorrentina, ha chiesto a questo Ente di poter utilizzare a titolo gratuito la parte superiore del fondo 

comunale denominato Regina Giovanna per adibirla ad alloggio temporaneo di cani randagi in 

attesa di adozione e a sgambatoio, obbligandosi a provvedere a proprie cure e spese alla messa 

in sicurezza del luogo e alla relativa manutenzione ordinaria;

visto l’art. 80 del vigente regolamento di contabilità approvato con DCC 2/1998, ai sensi del 

quale non è consentito in generale dare in comodato gratuito beni comunali;

visto  sul  punto   l’art.  6,  comma 2,  della  Legge Regione Campania  24 novembre 2001 n.16, 

secondo cui i Comuni hanno facoltà di concedere in comodato alle associazioni di volontariato 

protezionistiche,   zoofile   ed   animaliste,   regolarmente   riconosciute   e   iscritte   nell’apposito   Albo 

Regionale, idoneo suolo destinato a realizzare ricoveri per cani, nelle modalità ivi specificate;

ritenuto pertanto di avvalersi di tale facoltà, introdotta, per un caso specifico e meritevole di tutela, 

successivamente al predetto regolamento;

ritenuto pertanto di accogliere la richiesta prot. 51206/2015, concedendo in via sperimentale in 

comodato per un anno alla Lega Nazionale per la Difesa del Cane, sezione Penisola Sorrentina, 

porzione del fondo comunale denominato Regina Giovanna di circa 970 mq., riportata in catasto 

terreni, foglio 1, p.lla 32 unitamente alla parte della p.lla 29 posta nella stessa quota della p.lla 32, 

come da allegata planimetria, da adibire agli scopi sopra dichiarati; 
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propone di deliberare

 di incaricare il Dirigente dell’Ufficio Patrimonio di concedere in comodato gratuito, ai sensi 

dell’art.  6, comma 2, della Legge Regione Campania 24 novembre 2001 n. 16, alla Lega 

Nazione per la Difesa del Cane, sezione Penisola Sorrentina, in via sperimentale per anni 

uno, porzione del fondo comunale denominato Regina Giovanna di circa 970 mq., riportata 

in catasto terreni, foglio 1, p.lla 32 unitamente alla parte della p.lla 29 posta nella stessa 

quota della p.lla 32, come da allegata planimetria, da adibire ad alloggio temporaneo di 

cani randagi in attesa di adozione e a sgambatoio, con obbligo della Lega medesima a 

provvedere  a  proprie   cure  e   spese  alla   messa   in   sicurezza del   luogo e   alla   relativa 

manutenzione ordinaria;

 di rendere immediatamente esecutivo il presente atto ai sensi di legge.

  L’ASSESSORE

( Raffaele Apreda)
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Oggetto: CONCESSIONE LEGA NAZIONALE PER LA DIFESA DEL CANE PORZIONE FONDO 

REGINA GIOVANNA­ ATTO DI INDIRIZZO

RELAZIONE ISTRUTTORIA 

La Lega Nazionale per  la Difesa del Cane, sezione Penisola Sorrentina, ha chiesto a 

questo Ente con nota prot.51206/2015 di poter utilizzare a titolo gratuito la parte superiore 

del fondo comunale denominato Regina Giovanna per adibirla ad alloggio temporaneo di 

cani randagi in attesa di adozione ed a sgambatoio, obbligandosi a provvedere a proprie 

cure e spese alla messa in sicurezza del luogo e alla relativa manutenzione ordinaria.

L’art. 80 del vigente regolamento di contabilità approvato con DCC 2/1998 prevede in linea 

generale che non è consentito dare in comodato gratuito beni comunali.

Nel merito specifico è peraltro successivamente intervenuto  l’art.6, comma 2, della Legge 

Regione   Campania   24   novembre   2001   n.16,   ai   sensi   del   quale   i   Comuni   possono 

concedere   in   comodato   alle   associazioni   di   volontariato   protezionistiche,   zoofile   ed 

animaliste, regolarmente riconosciute e iscritte nell’apposito Albo Regionale, idoneo suolo 

destinato a realizzare ricoveri per cani, con direzione sanitaria affidata a medici veterinari 

liberi professionisti con contratto depositato presso l’ordine professionale della Provincia di 

appartenenza;   tali   associazioni   curano   la   realizzazione   e   la   gestione   delle   predette 

strutture a proprie spese.

Il Dirigente

 dott. Donato Sarno 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: CONCESSIONE LEGA NAZIONALE PER LA DIFESA DEL CANE PARTICELLA FONDO 
REGINA GIOVANNA- ATTO DI INDIRIZZO 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

(Art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000)

Si esprime parere FAVOREVOLE  

 

Comune di Sorrento, lì 26/02/2016 IL DIRIGENTE 

 DOTT. DONATO SARNO
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: CONCESSIONE LEGA NAZIONALE PER LA DIFESA DEL CANE PARTICELLA FONDO 
REGINA GIOVANNA- ATTO DI INDIRIZZO

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

(Art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000)

Si esprime parere FAVOREVOLE

Comune di Sorrento, lì 29/02/2016 IL DIRIGENTE DEL I DIPARTIMENTO

 DOTT. ANTONINO GIAMMARINO
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale certifica che copia della presente delibera viene pubblicata  all’Albo Pretorio  

Comunale on line il giorno 10/03/2016 per la prescritta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Dal Municipio, lì   10/03/2016

Il Segretario Generale

 Dott.ssa Elena Inserra

L’ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE DELL’ATTO___________________________________
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